

# 本轮降雪沈丘“脾气”最大 降雪量达35.9毫米

□记者 王凯 通讯员 任晓燕

**本报讯** 受较强冷空气和西南暖湿气流共同影响，我市连续两日出现大范围降雪天气。在本轮降雪过程中，我市的项城、商水、沈丘降雪量较大，其中沈丘累计降雪量达35.9毫米，积雪深度达24厘米，超过去年同期。

根据市气象台统计，从1月3日8时到4日17时我市各县(市、区)总降雪量如下(毫米)：川汇区22.8，商水29.3，项城32.9，沈丘35.9，郸城20.6，淮阳19.4，西华21.8，泛区17.6，太康12.2，扶沟10.3。积雪深度(厘米)：川汇区18，商水18.8，项城22，沈丘24，郸城17，淮阳12，西华14，泛区15，太康11，扶沟7。

据了解，依据气象学关于降雪等级的划分，以24小时降水量为划分标准，降水量

0.1~2.4毫米为小雪，1.3~3.7毫米为小到中雪，2.5~4.9毫米为中雪，3.8~7.4毫米为中到大雪，达到5.0~9.9毫米为大雪，7.5~14.9毫米为大到暴雪，降水量达到或超过10毫米为暴雪。因此，本轮降雪，我市大部分县市的降雪量达到或超过了大到暴雪的级别。

对于本轮降雪的后续发展，市气象台预计，4日夜到5日白天我市小雪停止，但仍有2~3级的偏北风，最高气温为-3℃左右，最低气温为-8~-6℃。虽然5日我市降雪停止，不过这场降雪似乎并不想就此离去。6日，我市将会再次出现小到中雪天气，量级虽然只有小到中雪，没有这次降雪量级强，但是最高气温仅为-2℃左右，最低气温为-9~-7℃。由于两段降雪过程间歇期较短，还伴随持续的低温，因此近期我市气温不会回暖。7日，我市的降雪有望结束，天气开始转为多云。

## 5日我市中小学校继续放假

孩子们可以尽情打雪仗、堆雪人啦

□记者 朱东一

**本报讯** 1月3日，我市普降大雪。3日下午，市区七一路一小、七一路二小、六一路小学、文昌小学、文昌中学、军分区幼儿园等中小学校考虑到师生的出行安全，决定4日放假一天。

4日下午，记者从市教育局获悉，市教育局根据我市天气情况，经研究决定，周口市中心城区义务教育学校及幼儿园(不含寄宿制学校)5日放假1天，6日和7日正常休息。

接到放假通知后，孩子们非常开心，纷

纷走出家门，来到户外打雪仗、堆雪人，尽情享受大自然馈赠的快乐。

一位学生家长对记者说：“孩子们喜欢玩雪是天性，雪地里撒欢也是亲近大自然的表现。”还有一些家长把孩子们在雪地里玩耍的照片晒到微信朋友圈里。

采访中记者看到，孩子们堆雪人比较吃力，有的家长索性前来帮忙。在建安路一小区内，记者看到“拼妈”王女士，她笑着说：“今天孩子不上学，两个朋友也把孩子交给了我，我带他们在院里玩一会雪，堆堆雪人、打打雪仗！”



## 雪中慰问贫困户

大雪天气，寒气逼人。商水县2000多名脱贫攻坚驻村队员和县乡干部，奔赴各乡镇、村贫困户家中送去棉衣棉被，到部分企业检查恶劣天气应急准备情况，送去党和政府的温暖，保障他们顺利过冬。图为1月3日商水县副县长韩秀娟(左三)到平店乡刘楼村为贫困户送去棉衣。

记者 付永奇 通讯员 李冰冰 摄

郸城干部

## 冒雪向贫困群众送温暖

□记者 徐松 通讯员 崔彦林

**本报讯** 1月3日和4日，郸城县委书记罗文阁、县长李全林率县四大班子领导和全县广大党员干部冒着大雪，分头走访了23个乡镇、130个贫困村，把党的关怀和温暖送到了贫困户家中。

据悉，该县派驻23个乡

镇130个贫困村和358个非贫困村的驻村干部，在2018年第一场雪来临之际，脚步更加急切地走访贫困户，为他们送去棉衣、零花钱，帮助贫困户和老年人家庭清除积雪，时刻关注贫困户过冬物资准备情况。另外，他们还冒雪帮助群众为蔬菜大棚覆盖防雪设备、增置抗压立柱等。

我市交警

## 迎风斗雪保畅通

□记者 韩志刚 通讯员 许素云

**本报讯** 1月3日以来，市区普降中到大雪，给车辆和行人出行带来安全隐患。市公安局交警部门迅速启动雨雪雾恶劣天气应急预案，加强道路管控，疏导交通，确保雪天道路通行安全畅通。

提前介入，周密部署。市公安局交警部门及时召开雨雪雾天气应急动员会，对恶劣天气条件下道路交通管理做到早安排、早部署、早采取措施，避免交通事故发生。

全员上阵，力保畅通。市公安局交警部门加大警力投放力

度，进一步加强路面交通疏导管控工作。市交警支队机关民警、各大队民警按照各自分工迅速就位，全员上路，全力维护雪天城区道路交通秩序；高速交警联合运政等部门，提前备足融雪物资，做好应对冰雪天气准备。

加大宣传和服务力度。市交警支队通过微信、微博、城区交通显示屏、高速公路流动显示屏等，反复播放安全提示，宣传雨雪天气安全注意事项、驾驶技巧等知识，增强广大市民的安全意识。

截至4日下午4时，中心城区道路交通畅通，未出现因冰雪天气导致的重大交通事故。

市中心医院职工

## 清扫“安全通道”方便群众就医

□记者 张志新

**本报讯** 1月3日，周口大雪。4日清晨，市中心医院地面堆满厚厚的积雪，为确保急诊急救道路畅通，给就医群众铺就一条“坦途”，该院组织行政、后勤、安保、物业部门100多名职工拿着扫帚、铁锹等工具，冒着严寒和飞雪清扫出一条条

“安全通道”，极大地方便了群众前来就医。

“这场雪下得太大了，为了保障大家安全出行，我们早就做好了清除积雪的准备工作。”市中心医院职工郭永伟在参与这场除雪大行动后说，如果一直持续降雪，他们将随时组织医院职工再次清理积雪。

宁洛高速漯周界公司

## 撒融雪剂70.5吨

□记者 牛思光 通讯员 段映彤

**本报讯** 1月3日10时，宁洛高速漯周界公司运营管理指挥中心启动恶劣天气应急预案，高速交警、路产大队加强路面巡逻，养护工区及时进行除雪融冰。截至1月4日11时，漯周界公司周口、沈丘两个养护工区共出动融雪撒布机5台

次，撒融雪剂70.5吨，装载车10台次，雪铲10台次，保通车10台次。

另外，为加强信息沟通与发布，漯周界公司运营管理指挥中心还及时发送恶劣天气预警、事故处理信息、实时路况信息8条，与省路警指挥中心互通信息6条，更新情报板信息13条，更新微博信息4条。